

Pořad bohoslužeb

4. května – 10. května 2026, DOBA VELIKONOČNÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 4.5.	Pondělí po 5.neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	za farníky + <i>májová pobožnost</i>
Úterý 5.5.	Úterý po 5.neděli velikonoční	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 6.5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	St. Jičín	17:30	za vnuky a pravnučky paní Jiřiny Hasalové, za jejich zdraví, zdárné studium a pomoc Ducha svatého u zkoušek + <i>májová pobožnost</i>
Čtvrtek 7.5.	Čtvrtek po 5.neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	modlitby na aktuální témata
Pátek 8.5.	Panny Marie, Prostřednice všech milostí <i>Výroční Den zvolení papeže Lva XIV.</i>	St. Jičín	8:00	za živou a zemřelou rodinu Davidovu a Sládečkovu, s prosbou o dary Ducha svatého + <i>májová pobožnost</i>
Sobota 9.5.	Sobota po 5.neděli velikonoční	Petřkovice	17:30	mše svatá
Neděle 10.5.	6. NEDĚLE VELIKONOČNÍ	St. Jičín	8:00	poděkování za obdržené dary a milosti s prosbou o ochranu Boží a Panny Marie
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krauzl, mobil – farní úřad: 731 058 895
email: rkf.starjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

Ohlášky

* V pátek bude cyklopout' na Hostýn (viz Různá oznámení)

* Příští neděli po mši bude v Božím hrobě krátká organizační schůzka k Noci kostelů.

* Od září začnou přípravy ke sv. birmování, které by mělo být příští rok v červnu. Příprava bude probíhat každý týden. Kdo jste ještě nebyli u birmování a chcete přijmout tuto svátost, запиšte se ve vchodu do kostela na papír. Nejnižší věk je 15 let. Děkuji holkám, které přišly se seznamem zájemců, kdo už je tam napsán jako jistý, nemusí se zapisovat. Ostatní zájemci o tuto svátost se запиšte, prosím, do konce května (máte na to měsíc).

* Od září bychom také chtěli udělat kurz pro lektory, kteří by četli při mši Boží slovo. Kdo byste chtěli absolvovat tento kurz a zapojit se do liturgie, запиšte se také vzadu na druhý papír s nápisem kurz lektorů.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín



3.5.2026 **5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ** 23./ročník XVII.

Já jsem cesta, pravda a život, praví Pán, nikdo nepřichází k Otci než skrze mne.

Maria a všední den

Poslyšte zážitek našeho vrstevníka, který nechodí do kostela: „Doma jsem nábožensky vychován nebyl - sotva pokřtěn. Ale tyhle věci mě zajímaly. Kolikrát jsem si říkal, že na tom náboženství přece jen musí něco být. Nějaká síla, která člověku dává jistotu, jednotu, mravní měřítko, impulsy a tak. Zašel jsem si i do kostela, že snad tam tomu přijdu spíš na kloub. To víte, koukal jsem hlavně po lidech, co to s nimi dělá. Byl to silný dojem. Všichni takoví tiší, soustředění, laskaví, tváře jako vymydlené, něčím rozsvícené. - A tu jsem k svému překvapení mezi nimi zahlédl chlapíka, kterého dobře znám. Taky měl tu vymydlenou, rozjasněnou, pobožnou tvář. Jenže z denního styku ho znám jinak. Jako ustavičného mrzouta, nesnášenlivého protivu, o kterém bych nikdy netušil, že má taky něco společného s Pánembohem. No, a tak jsem byl v kostele ponejprv a naposled. Došel jsem k přesvědčení, že vám tam jde jen o nějaký sebeklam, nebo o nějakou chvilkovou atrakci, takhle na neděli. Ale s životem že to nemá nic společného.“

Bylo mi z toho rozhovoru smutno, a bylo mi hanba. Nejen za toho jednoho mrzouta s nedělně zbožnou tváří, ale za nás mnohé - a také za mne sama. Zdalipak je na nás k rozpoznání, že „máme taky něco společného s Pánembohem“, jak to řekl ten můj ateista? Neočekávají od nás lidé se samozřejmostí něco, v čem je zklamáváme? Chceme a máme všim, co děláme, svědčit o Kristu. Ale co když jsme svědky falešnými? Bohu k hanbě a lidem k pohoršení? Jinak v neděli v kostele - jinak ve všední den mezi lidmi?



Podívejme se na Boží matku Marii. Obyčejnou, chudou dívku a ženu z Nazareta. Jak asi vypadala její všednodenní tvář, když ji zrovna nepozvedala k oltáři? - Co my vlastně o historicky existující Marii z Nazareta víme? Vždyť nejen o ní, ale ani o svém Spasiteli nemáme žádný podrobný životopis. Evangelia jsou příležitostné zprávy. Říkají nám mnoho, ale vůbec nelíčí životopis ani Kristův, natož Mariin, jak lidsky a občansky vypadal. Starověk totiž takový způsob životopisů vůbec neznal. Soustředil se jen na podání toho, co hrdina učil nebo velkého vykonal. V tom ani evangelia nečiní oproti starověkým životopisům výjimku. Přesto víme dost, a naše obraznost nám vydatně pomáhá, abychom si dovedli přestavit všechno podstatné z Mariina způsobu života.

Představme si ji jako prostou ženu řemeslníka z chudých vrstev palestinského obyvatelstva. Jak uklízí, pere, vaří, chodí pro vodu, jak sedá u mlýnku, aby připravila mouku na denní chléb, jak je v jednom kole každodenních povinností. Vysvitne nám pak, že její svatost, na kterou i evangelia narážejí, nezáležela v tom, že Maria



QR kód – dar
na opravy kostela

konala nějaké neobyčejné věci, nýbrž v tom, že všechny obyčejné věci konala neobyčejně dobře a správně. V práci i modlitbě, o samotě i mezi lidmi.

A právě to se chce i po nás. Úctu a lásku k Panně Marii musíme projevit nejen v kostele, ale i ve všedním životě. Když nás nepovznáší společná mariánská píseň, ale hučí nám do uší rachot strojů, hluk v kanceláři nebo dětské povykování. Právě zde se máme osvědčit. Když se lopotíme s prací. Když nás leccos dráždí k zlosti na lidi kolem nás, nebo na nás samé.

Bída našeho křesťanství spočívá v rozporu mezi nedělí a všedním dnem. Náš úkol je v tom, abychom ten rozpor stále překonávali. Jeden moudrý muž napsal: „*Neštěstí našeho věku není v tom, že existují bezbožníci, nýbrž v tom, že my jsme nedobří křesťané. Neštěstí našeho věku není v tom, že existují bezvěrci, nýbrž v tom, že naše víra není silnější.*“ A jestli se nám zdá, že síly zla jsou ve světě na postupu, pak dozejme, že jsme nechali zlo proniknout do nás samých a tím i do světa.

Co proti tomu dělat? Zamyslet se nad svým všedním dnem. Nad tím, jak v něm plníme Kristův příkaz lásky. Může nám stačit, že nevraždíme, nekrademe, nepodvádíme? Dokážeme se stejně tak zdržovat i nesvárů, pomluv, nesnášenlivosti a neústupnosti, nedbalosti v plnění svých úkolů, samolibé přecitlivělosti, náladovosti, lhostejnosti k druhým? Umíme rozeznat své viny i v takovémto zpovědním zrcadle?

O prvních křesťanech čteme ve Skutcích apoštolských (2,47): „*A byli oblíbeni u všeho lidu.*“ Podle slov Páně máme být solí země. Ta sůl země je v tom, že máme do neklidu vnášet pokoj, do křivd spravedlnost, do sobectví a lhostejnosti lásku. Dnes i zítra, v rodině i v práci. Zkrátka, vytrvale přenášet svou nedělní víru do každodenního života. A to je ten nesnadný křesťanův všední den. Pro jeho posvěcení si chodíme do kostela za Kristem. Maria rozdíl mezi chrámem a všedním dnem neznala. Ale zná nás a ví, že pro nás to je úkol těžký. Prosme ji, aby se přimluvila u Syna, za milost víry a radostné srdce pro náš zítřejší všední den.

/P.Ladislav Simajchl, Maria a dnešní životní styl, www.fatym.com/



Různá oznámení

Tarnost Starý Jičín - pořádá v pátek 8. května 2026

CYKLOPOUŤ RODIN

na Svatý Hostýn.

Vhodné i pro rodiny s dětmi. Odjezd od kostela Sv. Václava v 9:00 hod. Po dojezdu Mše svatá na Hostýně, pak návrat domů. Všichni jste srdečně zváni protáhnout tělo i ducha.

Orelská modlitba: Požehnej, Bože, orelské práci, aby s Tebou začínala a s Tebou také končila, ke Tvé cti a chvále, k dobru našich duší a k bláhu naší vlasti. Panno Maria- královno Orů, oroduj za nás. Amen



Pout' rodin Maria Hilf u Zlatých Hor

9. 5. 2026

PROGRAM

- 13:00 chvály — pěvecký sbor Cantamus Kozlovice
- 13:30 modlitba růžence
- 14:00 mše svatá — celebruje biskup Martin David
- 16:30 adorace
- 17:00 závěrečné požehnání
- 13:00—14:00 a 16:00—17:00 možnost svátosti smíření

DOPROVODNÝ PROGRAM | 12:00—17:00

Divadlo Bonbon — O Dášence
tvořivé dílny pro děti | hernička | lesní pedagogika
skákací hrad | kavárna | domácí občerstvení



www.prourodiny.cz

POZVÁNKA DO TV NOE

Televize Noe slaví 10. května 2026 kulatě 20. narozeniny!

Naši drazí přátelé, srdečně vás zveme na oslavu 20. výročí vysílání televize Noe. Přijďte to s námi oslavit a prožít společné chvíle plné radosti a setkání.

PROGRAM OSLAV

Ostrava, sobota 9. května 2026

10.30 Mše svatá v kostele sv. Václava, celebruje arcibiskup Jan Graubner

15.00 Beseda ve velkém sále Jana Pavla II.

17.00 Večer chval v kostele sv. Václava s dětmi členů skupiny Střípky a dětmi zaměstnanců televize Noe

Ostrava, neděle 10. května 2026

10.30 Mše svatá v kostele sv. Václava se současnými i bývalými pracovníky televize Noe a jejich rodinami

20:00 Benefiční galakonzert v kostele sv. Václava

Vaše přítomnost bude pro nás tím nejkrásnějším dárkem. ❤️

Těšíme se na vás!

